



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 13 сентября 2013 года, № 181 (5825)

Пятница

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИБЫЛ В БИШКЕК

БИШКЕК, 12 сентября. Передает специальный корреспондент УзА Анвар БАБАЕВ.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 12 сентября прибыл в Бишкек для участия в очередном заседании Совета глав государств – членов Шанхайской организации сотрудничества.

В этот день состоялась рабочая встреча глав Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Китая, России и Таджикистана.

Основные мероприятия саммита ШОС запланированы на 13 сентября.

В соответствии с официальной программой заседание Совета глав государств – членов ШОС начнется со встречи в узком составе. По установившейся традиции заседание продолжит свою работу в расширенном составе. К лидерам стран-участниц присоединятся представители государственных, международных организаций.

Главы государств обменяются мнениями по

УзА.

В МИРЕ О НАС

Зарубежное экспертное сообщество дает высокую оценку итогам государственного визита Председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ визит Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в Республику Узбекистан вызвал живой интерес у представителей общественно-политических, академических и деловых кругов зарубежных стран.

По мнению большинства экспертов и наблюдателей, итоги визита руководителя КНР, ставшего важной вехой в узбекско-китайских отношениях, в очередной раз продемонстрировали близость взглядов двух стран по целому ряду актуальных направлений современного развития.

Д. Шаде, исследователь аналитического института прогноза и безопасности в Европе:

— Визит китайского руководителя в Узбекистан является важным событием и показывает, что Пекин рассматривает Центральную Азию в качестве одного из приоритетных

направлений своей внешней политики, а Узбекистан — как стратегическое государство региона, без которого не принимаются жизненно важные решения.

Важность визита на высшем уровне подтверждается стремлением Китая развивать и укреплять экономический диалог с Узбекистаном, который основан на идеи Си Цзиньпина «экономический пояс Великого шелкового пути». Поданный в ходе визита солидный пакет документов показывает, что Узбекистан занимает особое место во внешней политике Китая.

2

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Стимулы для развития локализации производства

СЕГОДНЯ, анализируя положение в экономике разных стран в условиях продолжающегося воздействия глобального кризиса, нельзя не отметить эффективность мер, предпринятых руководством Узбекистана для максимального использования этого огромного потенциала, каким обладает республика, и минимизации отрицательного воздействия внешних факторов на дальнейшее развитие всех отраслей.

И в этом плане трудно переоценить значение инициированной в свое время главой государства программы локализации производства готовой продукции, комплектующих и материалов на основе использования местного сырья, имеющегося промышленного потенциала, развития кооперационных связей между отечественными предприятиями. Как показывает практика, все это играет важную

роль в структурных преобразованиях экономики и преодолении последствий мирового финансово-экономического кризиса.

Благодаря созданным условиям для развития производства современных видов продукции, стимулированию отечественных производителей, предоставлению существенных льгот и преференций тем, кто разрабатывал и реализовывал проекты

в рамках локализации, за годы независимости в республике освоено производство широкого спектра промышленной продукции и товаров народного потребления. Компактное оборудование для переработки сельскохозяйственной продукции, насосное оборудование, новые современные виды кабельно-проводниковой продукции и силового оборудования, радиаторов и фильтров для различных автомобилей и тяжелой техники, моющие и чистящие средства, телевизоры, кондиционеры, холодильники, сотовые телефоны — вот далеко не полный перечень вновь освоенной промышленности и инвестиционных проектов.

2

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Деловая активность — фактор прогресса

За годы независимости в нашей стране сформирован благоприятный деловой климат, создана законодательная база, надежно защищающая права и интересы субъектов предпринимательской деятельности, способствующая ускоренному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства как важнейшего фактора формирования класса собственников, организации новых рабочих мест и росту доходов населения.

В результате за последние годы доля малого бизнеса в структуре валового внутреннего продукта возросла до 43,2 процента, а уровень занятости в данной сфере увеличился до 75,5 процента от общего числа занятых в отраслях экономики. Только за шесть месяцев текущего года в республике создано 15,8 тысячи новых субъектов предпринимательской деятельности. В ходе реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания» в 1,3 раза увеличились и объемы кредитования предпринимате-



лей, расширился их доступ к сырьевым и техническим ресурсам.

Как отмечалось на заседании Кабинета Министров по итогам социально-экономического развития страны за истекшие шесть месяцев, объем кредитов, выданных предпринимателям коммерческими банками страны, составил свыше 3,7 триллиона сумов. При этом солидная их часть приходится на молодых предпринимателей — выпускников вузов, профессиональных колледжей и академических лицеев, изъявивших желание открыть собствен-

ное дело. Наличие квалифицированных специалистов — важный фактор, способствующий интенсивному развитию бизнес-среды в Узбекистане.

Подавляющее большинство предпринимателей нашей страны имеет высшее и среднее специальное образование. То есть, в бизнес приходят квалифицированные люди, способные грамотно оценивать ситуацию, складывающуюся на внутреннем и внешнем рынке товаров и услуг,

внедрять в производство самые передовые технологии, обеспечивать достойную жизнь себе и обществу в целом.

3

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ЗАСЕДАНИИ КЕНГАША СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В СВЯЗИ с истечением в ноябре – декабре нынешнего года сроков полномочий председателей сходов граждан и их советников в соответствии со статьей 105 Конституции Республики Узбекистан, статьей 23 Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» и статьями 8, 10 и 11 Закона Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксаакала) схода граждан и его советников» в нашей стране ведется подготовка к проведению очередных выборов в органы самоуправления граждан. В нынешнем году планируется избрать 9 756 председателей сходов граждан и свыше 97 тысяч их советников.



На состоявшемся 12 сентября с. г. заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан обсуждался вопрос о подготовке и проведении выборов председателей сходов граждан и их советников», принятых в новой редакции в 2013 году, постановлением Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 14 июня 2013 года были утверждены соответствующие план мероприятий, рекомендации местным Кенгашам народных депутатов, предусматривающие организацию разъяснительной работы среди населения по вопросам проведения выборов председателей сходов граждан и их советников, в соответствии с которыми проделана системная

работа, направленная на широкое доведение до населения сути и содержания этих законов.

Предстоящие в 2013 году выборы председателей сходов граждан и их советников будут проходить в соответствии с требованиями норм вышеуказанных законов в качественно новых социально-экономических и общественно-политических условиях, характеризующихся углублением процессов демократизации и либерализации всех сторон государственного и общественно-го строительства, формирования сильного гражданского общества.

2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

О подготовке и проведении выборов председателей (аксаакалов) сходов граждан и их советников

В соответствии со статьей 105 Конституции Республики Узбекистан, статьей 23 Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан», статьями 8, 10 и 11 Закона Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксаакала) схода граждан и его советников», а также в связи с истечением сроков полномочий председателей (аксаакалов) сходов граждан и их советников в ноябре — декабре 2013 года Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан **постановляет**:

1. Определить сроками проведения очередных выборов председателей (аксаакалов) сходов граждан и их советников ноябрь — декабрь 2013 года.

2. Принять к сведению, что на предстоящих выборах планируется избрать 9 756 председателей (аксаакалов) сходов граждан и свыше 97 тысяч их советников, при необходимости обеспечивать их помещениями, транспортом и средствами связи;

3. Утвердить:

План мероприятий по организации и проведению выборов председателей (аксаакалов) сходов граждан и их советников в ноябре — декабре 2013 года согласно приложению № 1;

состав Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

2

МЕРОПРИЯТИЯ

Перспективы расширения сотрудничества

ВЧЕРА в рамках визита в Узбекистан представители деловых кругов Венгерской Республики во главе с Государственным секретарем по иностранным делам и внешнеэкономической деятельности Петром Сиярто состоялось первое заседание узбекско-венгерской Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству, а также был проведен

дипломатические отношения. Однако, как было подчеркнуто во время встречи, уровень партнерства еще не отвечает тому потенциальному, каким обладают и Узбекистан, и Венгрия.

Поэтому особое внимание в ходе мероприятия было уделено

ознакомлению его участников с перспективами двустороннего сотрудничества в различных секторах экономики.

Так, представители деловых кругов Венгрии ознакомились с инвестиционным потенциалом Узбекистана и возможностями инвестиционного сотрудничества, в том числе в рамках СИЭЗ «Навои» и СИЭЗ «Ангрен». Им также были представлены конкретные инвестиционные проекты, намеченные, в частности, в пищевой и электротехнической промышленности, фармацевтике и других отраслях.

2

Зарубежное экспертное сообщество дает высокую оценку итогам государственного визита Председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан

1 Узбекистан, с точки зрения геополитического расположения и дальневидной стратегии, играет ключевую роль в регионе. В этой связи активный и конструктивный партнерский диалог между Узбекистаном и Китаем соответствует интересам сторон, представляющим жизненно важное значение для формирования стабильного региона в целом.

П. Морвидж, профессор Государственного университета Нью-Йорка:

— Государственный визит Председателя КНР Си Цзиньпина в Ташкент стал очередным подтверждением динамичного развития китайско-узбекских двусторонних отношений.

Китай и Узбекистан являются стратегическими партнерами — сотрудничество в торгово-экономической сфере расширяется с каждым годом, между двумя странами отсутствуют разногласия по наиболее актуальным вопросам глобальной повестки дня.

Самое главное то, что взаимодействие осуществляется на взаимовыгодной основе, которое отвечает интересам друг друга. По итогам визита подписан 31 документ по реализации проектов на общую сумму более 15 миллиардов долларов. Это говорит об обходном стремлении достичь уровня, соответствующего потенциалу экономик КНР и Узбекистана.

В этом контексте нельзя не отметить тот факт, что благодаря эффективной макроэкономической политике Узбекистан и Китай являются одними из немногих стран в мире, которым удалось в наименьшей степени пострадать от влияния глобального финансово-экономического

кризиса и обеспечить высокие и устойчивые темпы экономического роста.

Необходимо подчеркнуть, что двусторонние отношения между Пекином и Ташкентом характеризуются открытым и доверительным диалогом давних друзей и проверенных временем стратегических партнеров. Близость культурно-гуманитарных ценностей и наличие общих исторических моментов между двумя народами является мощным фактором для поддержания подлинно дружеских и надежных отношений.

Э. Ролан, ведущий эксперт французского Центра политических и международных отношений:

— Нынешний визит Председателя КНР Си Цзиньпина в наибольшее динамично развивающееся государство Центральной Азии, а также состоявшемся с Президентом Узбекистана Исламом Каримовым конструктивные переговоры являются чрезвычайно важными с точки зрения качественного расширения взаимовыгодного сотрудничества.

Наблюдаемая активизация двусторонних узбекско-китайских связей будет способствовать развитию дальнейшего взаимодействия как в политической, так и торгово-экономической и инвестиционной сферах.

Следует отметить, что достигнутые по итогам визита результаты, а также подписание ряда важных политических документов подтверждают интерес Пекина к дальнейшему развитию сотрудничества с одной из стратегических визовых стран региона.

Дато Юсуф Хашем, редактор-издатель журнала «Глобалист» (Малайзия):

— Первый государственный визит Си Цзиньпина в качестве

руководителя Китая в Узбекистан имеет важное историческое значение.

Являясь стратегическими партнерами, Узбекистан и Китай имеют схожие и основанные на взаимной поддержке позиции в решении многих международных вопросов, сотрудничают по вопросам обеспечения региональной безопасности, в борьбе с такими современными вызовами, как экстремизм, терроризм, незаконный оборот наркотических веществ.

Особую актуальность приобретает двустороннее взаимодействие в сфере безопасности в связи с предстоящим в 2014 году выводом из Афганистана международного воинского контингента ISAF и возможной активизацией деятельности исламских радикальных организаций и террористических структур на территории этой страны, представляющих угрозу безопасности для соседних государств.

Весомой составляющей тесных двусторонних связей является сотрудничество в рамках Шанхайской организации сотрудничества. Оба государства придают особое значение успешному развитию ШОС и активному участию в ее деятельности. Сотрудничество по линии ШОС на сегодняшний день становится серьезным фактором в деле укрепления стабильности и безопасности в регионе и в мире в целом.

Макс Сей, вице-президент Азиатского института стратегии и лидерства (Малайзия):

— Динамика развития связей Китая с Узбекистаном свидетельствует о стабильном росте двусторонних отношений между этими государствами. Китайская сторона заинтересована в

поддержании на высоком уровне диалога с Узбекистаном, который играет важную роль в развитии геополитической ситуации не только в регионе, но и за его пределами, так как обстановка в Центральной Азии влияет на формирование политики многих, в том числе крупных, государств мира.

На мой взгляд, политика руководства Узбекистана, направленная на привлечение инвестиций именно из этих стран, сотрудничество с которыми создаст дополнительные рабочие места, будет развивать новые современные производства и увеличивать возможности для экспорта узбекской продукции на мировые рынки, является верной. В этом плане опыт Китая может быть полезным для развития экономики Узбекистана.

Фахад аль-Мекрад, политолог (Кувейт):

— Китай — надежный и прагматичный партнер, который в первую очередь нацелен на развитие торгово-экономических, инвестиционных связей, и внешняя политика Пекина подчинена прежде всего решению именно этих задач.

Узбекистан обладает большими и разнообразными природными ресурсами, развитой индустрией, хорошим интеллектуальным потенциалом. Я высоко оцениваю миролюбивую и глубоко продуманную внешнюю политику Узбекистана. Именно благодаря правильно выбранному Президентом Исламом Каримовым внешнеполитическому курсу страна завоевала большой авторитет и уважение среди субъектов международного сообщества и динамично развивает сотрудничество со многими государствами мира, в том числе с КНР.

Хочу отметить, что следование Узбекистаном по курсу на развитие многостороннего сотрудничества с Китаем имеет большие перспективы, так как узбекско-китайские отношения основаны на взаимовыгодном характере, прочных дружественных и глубоких исторических связях.

Ванг Синлонг, президент China Cotton Industries, Co LTD (КНР):

— Узбекистан является единственным государством в Центральной Азии, граничащим со всеми странами региона. Страна обладает большим транзитным, промышленным и высококвалифицированным кадровым потенциалом, полезными ископаемыми и природными ресурсами стратегического характера.

Китай в свою очередь располагает современными технологиями и инвестиционными ресурсами, которые могли бы способствовать развитию промышленного потенциала Узбекистана.

Уверен, что поданные соглашения по инвестиционному сотрудничеству между финансово-промышленными институтами и крупными компаниями Китая и Узбекистана позволят вывести двустороннее сотрудничество в экономической и инвестиционной сферах на качественно высокий уровень.

Между нашими странами имеется общее понимание необходимости совместно развивать экономику, сельское хозяйство, энергетику и телекоммуникации.

Думаю, что расширению двустороннего инвестиционного сотрудничества будет способствовать созданный по инициативе руководителей наших стран промышленный парк высоких технологий в рамках СИЗ «Джизак», где созданы необходимая инфраструктура и благоприятный инвестиционный климат для эффективного функционирования иностранных предпринимателей.

ИА «Жахон».

Перспективы расширения сотрудничества

1 Учитывая, что и Узбекистан, и Венгрия имеют огромный туристический потенциал, отдельно были обсуждены вопросы развития двустороннего сотрудничества в сфере туризма.

В свою очередь венгерская сторона, отметив эффективность проводимых в Узбекистане преобразований, также выразила намерение развивать сотрудничество между двумя странами в разных сферах экономики. Например, в рамках новой политики развития экономического сотрудничества со странами, расположеннымми вне границ Европы, Венгрия рассматривает перспективы расширения взаимовы-

годных связей и с Узбекистаном, где, в частности, намечается создание венгерско-узбекского торгового дома.

А конкретные пути развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между двумя странами и налаживания прямых партнерских отношений на уровне отраслей и отдельных компаний и предприятий были обсуждены в ходе венгерского бизнес-форума.

И, судя по отзывам участников моратория, на нем было высказано немало интересных идей и предложений о совместных проектах в различных сферах экономики.

Собир АЛИЕВ.

СФЕРА УСЛУГ

Современный центр дизайна

В Намангане открылся центр «Истиклол мода ва дизайн»

На церемонии открытия центра отмечалось, что проводимые под руководством Президента страны последовательные реформы, поддержка производителей, предоставляемые им широкие возможности и льготы, а также благоприятный инвестиционный климат служат важным фактором динамичного развития субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

В новом центре действует зал дизайна и мод, лаборатория дизайна, цех по производству одежды. В центре создано 50 рабочих мест. Большинство из них занимают выпускники профессиональных колледжей.

А. САТТАРОВ, корр. УзА.



Фото Х. Махмадиево, УзА.

Стимулы для развития локализации производства

1 При этом одним из основных факторов, способствовавших успешному выполнению параметров программы локализации, является определение перечня готовой продукции, материалов и комплектующих изделий, рекомендемых к освоению местными производителями. То есть, предприятия сориентированы на то, чтобы наладить выпуск именно той продукции, которая необходима для удовлетворения спроса на внутреннем потребительском рынке.

И если раньше многие предприниматели вынуждены были самостоятельно искать, что производить, немало времени тратили на изучение рынка, определение на нем своей « ниши », то в настоящее время министерства и ведомства проводят изучение и разрабатывают перечни той продукции, которая имеет спрос и необходима для внутреннего рынка. При этом учитываются многие обстоятельства. В частности, проводится системный анализ структуры и объемов импорта для выявления тех видов продукции, которые пользуются спросом на потребительском рынке республики.

Ли и могут при создании определенных условий, привлечении инвестиций, новых технологий и оборудования производиться в республике. Также принимается во внимание наличие необходимых сырьевых ресурсов, условий для организации нового производства, квалифицированных кадров и так далее.

Примером успешной реализации вышеуказанного механизма может служить создание в республике сразу нескольких предприятий по выпуску энергосберегающих люминесцентных ламп и свето-диодных светильников, которые успешно конкурируют в

этом перечне предприниматели республики могут найти подходящее для них направление, вид продукции, рынок для инвестиций.

Примером успешной реализации вышеуказанного механизма может служить создание в республике сразу нескольких предприятий по выпуску энергосберегающих люминесцентных ламп и свето-диодных светильников, которые успешно конкурируют в

этом перечне предприниматели республики могут найти подходящее для них направление, вид продукции, рынок для инвестиций.

Примером успешной реализации вышеуказанного механизма может служить создание в республике сразу нескольких предприятий по выпуску энергосберегающих люминесцентных ламп и свето-диодных светильников, которые успешно конкурируют в

настоящее время с импортными аналогами.

Предприятия, участвующие в Программе локализации, направляют средства, вы свобождаемые в результате применения льгот по программе на со здание новых и расширение, модернизацию, технологиче-

ское обновление действующих производств.

Например, за счет направления вышеуказанных средств освоено производство широкого спектра электробитовой техники (газовые и электрические плиты, кондиционеры, телевизоры, фены, утюги, пылесосы и другие), новых видов синтетических тканей и нитей, масляных и воздушных фильтров и так далее.

Что дает локализация, наглядно демонстрирует и статистика за первое полугодие нынешнего года. Так, в рамках реализации Программы локализации за этот период по 1 056 проектам произведено локализованной продукции на сумму 5,3 триллиона сумов с ростом на 36,1 процента по сравнению с аналогичным периодом 2012 года. Расчетный эффект импортозамещения увеличился на 19,4 процента и составил свыше 2,5 миллиарда долларов. Освоено производство более 60 новых видов локализованной продукции, в том числе нержавеющие консольные насосы, синтетическая комплекская нить, детские игрушки, зубная паста, косметические масла, моющие средства, микроволновые печи и так далее.

При этом локализованная продукция конкурентоспособна не только на внутреннем рынке, но и поставляется на экспорт.

В частности, за январь–июнь 2013 года объем экспорта локализованной продукции составил 404,2 миллиона долларов. В номенклатуре экспорта вошло 25 видов новой продукции, освоенной предпринимателями за данный период в рамках Программы локализации.

Важной составляющей локализации производства в настоящее время является развитие кооперационных связей между отечественными производителями.

Как показал проведенный несколько лет назад анализ состояния этих кооперационных связей, одной из основных причин их слабого развития и, как следствие, значительных валютных затрат, являлось то, что на многих предприятиях просто не знали о том, что производится в республике. Отсутствие или недостаток подобной информации приводило к тому, что из-за рубежа импортировалась даже та продукция, выпуск которой был наложен в самом Узбекистане.

Для решения этого вопроса по инициативе Президента в республике было организовано проведение на ежегодной основе Промышленной ярмарки и Кооперационной ярмарки, которая уже стала традиционной и обрела статус международной.

В рамках данного меропри-



Разрабатываемые предложения направляются заинтересованным хозяйствующим субъектам и публикуются в сети интернет на специально созданном для этих целей сайте www.cooper.uz, а также на сайте Министерства экономики www.mineconomy.uz. Из

этого отмечать, что следование Узбекистаном по курсу на развитие многостороннего сотрудничества с Китаем имеет большие перспективы, так как узбекско-китайские отношения основаны на взаимовыгодном характере, прочных дружественных и глубоких исторических связях.

Ванг Синлонг, президент China Cotton Industries, Co LTD (КНР):

— Узбекистан является единственным государством в Центральной Азии, граничащим со всеми странами региона. Страна обладает большим транзитным, промышленным и высококвалифицированным кадровым потенциалом, полезными ископаемыми и природными ресурсами стратегического характера.

Китай в свою очередь располагает современными технологиями и инвестиционными ресурсами, которые могли бы способствовать развитию промышленного потенциала Узбекистана.

Уверен, что поданные соглашения по инвестиционному сотрудничеству между финансово-промышленными институтами и крупными компаниями Китая и Узбекистана позволят вывести двустороннее сотрудничество в экономической и инвестиционной сферах на качественно высокий уровень.

Между нашими странами имеется общее понимание необходимости совместно развивать экономику, сельское хозяйство, энергетику и телекоммуникации.

Думаю, что расширению двустороннего инвестиционного сотрудничества будет способствовать созданный по инициативе руководителей наших стран промышленный парк высоких технологий в рамках СИЗ «Джизак», где созданы необходимая инфраструктура и благоприятный инвестиционный климат для эффективного функционирования иностранных предпринимателей.

ИА «Жахон».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Деловая активность — фактор прогресса

— На мой взгляд, сегодня созданы все условия для представителей деловых кругов, — говорит предприниматель из города Ангрема Ташкентской области Абдуходир Бегматов. — Нужен кредит — обращайся в банк, требуются консультации и советы — смело отправляйся в региональное управление Торгово-промышленной палаты, управление экономики, центры занятости и трудоустройства населения. Нет проблем с сырьем, приобретением необходимого оборудования. Словом, любое доброе начинание, любую перспективную идею в нашей стране можно без проблем претворить в реальность.

Добавим, что для многих предпринимателей бизнес стал не только стабильным источником доходов, но и способом самореализации, раскрыть свои способности и наклонности, интеллектуальный потенциал. Стремление инициативных людей достичь более весомых успехов в совокупности с созданными для этого условиями является основой развития предпринимательского движения и экономики целом.

На нынешнем этапе социально-экономического развития страны предпринимательство и бизнес так увлекли узбекистанцев, что трудно найти человека, который не занимался бы каким-либо делом или не планировал его открыть в перспективе. Подтверждение тому — огромное множество магазинов, пунктов питания, предприятий бытового обслуживания населения, деятельности которых позволяет пополнять местный бюджет, эффективно решать вопросы занятости и труда- устройства населения.

Анализируя развитие малого бизнеса, важно отметить, что мощный импульс предпринимательскому движению придало и создание по инициативе главы государства свободных экономических зон СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак». По мнению представителей деловых кругов, в том числе и зарубежных, это явилось очередным шагом в развитии национальной экономики, организации современных производств, способных выпускать импортозамещающую

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

ДЕТСКИЙ ДОСУГ

На пути творческого роста

СЕГОДНЯ тысячи мальчишек и девочонок, увлеченных творчеством и стремящиеся реализовать свои таланты, ежедневно устремляются на занятия в кружки, действующие в детских центрах «Баркамол авлод». Здесь под руководством опытных наставников они осваивают азы моделирования и конструирования, развивают художественные способности, компьютерную грамотность, изучают родной край и многое другое.

Организация эффективной работы педагогического состава центров способствует росту интереса детей к творческой деятельности, повышению их успеваемости в общеобразовательных школах, организации содержательного досуга, гармоничному развитию молодого поколения.

— Для того чтобы летние каникулы прошли для детей с максимальной пользой, у нас работали все 10 кружков, — говорит директор Зааминского районного центра «Баркамол авлод».

Джизакской области Гулбахор Абдулхакова. — Специалистами центра накоплен большой опыт эффективной работы с детьми в этот период. На протяжении летних каникул дети, с удовольствием посещая кружки, занимались любимым делом. Свыше 120 мальчишек и девочонок обучались в кружках английского и русского языка, квортакчества и «Умелые руки», крошки и шитья, фотодизайна и других.

Обретенные здесь знания и навыки школьники демонстрируют на различных конкурсах. Центр

активно сотрудничает с районным отделением ОДМ «Камолот» и комитетом охраны природы. В рамках этой деятельности проводятся совместные мероприятия, выставки, концерты, марафоны, которые надолго запоминаются детям. Большой вклад в воспитание молодого поколения узбекистанцев вносят преподаватели Феруз Жумабаева, Бахиёт Муродов, Нилюфар Холбаутаева, Зульфия Ишматова, Насиба Гайбулаева и другие. С их помощью в центре «Баркамол авлод» на новый учебный год разработана новая программа по приобщению ребят к полезному досугу.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

ЭКСПОЗИЦИИ

Летопись независимого Узбекистана

В ТАШКЕНТСКОМ доме фотографии проходит выставка, посвященная 22-летию независимости нашей Родины.

В экспозиции под названием «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!» представлены работы именитых фотохудожников и фотожурналистов страны. В их числе Абдугани Дхумаев, Фарҳад Курбанбаев, Рустам Шарипов, Владимир Гончаренко, Хасан Пайдоев, Владимир Жирнов, Рустам Шагаев и другие мастера объектива.

В произведениях фотографов — современный Узбекистан. На снимках запечатлены многие яркие события, произошедшие в стране в годы независимости, достижения, созидательный труд сельчан и горожан, который преобразил нашу Республику во всех сферах жизни.

На правах рекламы

XALQ BANKI

НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС (ТЕНДЕР)
НА ДОСТАВКУ БИЛЕТОВ
МГНОВЕННОЙ ДЕНЕЖНО-
ВЫИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100096, г. Ташкент, ул. Катарта, 46, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Телефоны: (998-71) 150-13-05, 278-85-52. Факс (998-71) 150-12-91. E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 17.00 17 сентября 2013 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.



И хотя профессии фотохудожника и фотокорреспондента по своим задачам отличаются, неизменно одно: и те, и другие вносят свой вклад в создание летописи независимого Узбекистана. Запечатленные на камеру мгновения — и есть история нашего государства. С каждым годом она открывает все новые страницы,

А главное, участникам экспозиции удалось показать счастливую мирную жизнь нашего народа и его интересы.

Арина ЯКУПОВА.

НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДМОСТКАХ

Две премьеры на одну тему

СРАЗУ двумя премьерами открыл новый театральный сезон творческий коллектив Самаркандского русского драматического театра имени А. Чехова.

Спектакль «Возвращаюсь, забудьте...» для Светланы Бараевой стал премьерным вдохновением, так как идея его осуществления и сценография принадлежит ей. Она же и режиссер, и исполнительница главной роли в этой постановке. Актрисе удалось проникновенно рассказать о непростой судьбе женщины, пережившей межэтнический конфликт, разрушения и голод, разочарования в личной жизни, заставившие ее покинуть родные края. Однако героиня возвращается домой с новыми силами и надеждой, с верой в любовь. Главная идея постановки — не преходящая ценность Родины.

Вторая премьера театра «Женская доля» не менее взволновала публику. В постановке рассказывала

ется о двух героях — наших современницах. Молодой режиссер Хасан Бурхан постарался показать свое представление о женской душе — хрупкой и ранимой и в то же время сильной и уверенной. Несмотря на свой возраст, юноша успел заявить о себе как о человеке высокопрофессиональном, смело предлагающем креативные идеи. Его работы, такие как психологическая драма «Сотворившая чудо», сказка «Волк — молодец» и новогоднее представление «Приключения Золушки у пиратов», запомнились самаркандской публике самобытностью и, как говорится, «свежим взглядом».

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

СП ОАО «УЗЭЛЕКТРОАППАРАТ-ЭЛЕКТРОЩИТ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

ПО ВЫБОРУ ПОСТАВЩИКА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Тендер-1 на поставку трансформаторов ТМН 2500/110/10 и ТДТН 16000/110/35/10

Лот-1 — Трансформатор ТМН-2500/110/10 — 2 шт.

Лот-2 — Трансформатор ТДТН 16000/110/35/10 — 1 шт.

Тендер-2 на поставку трансформатора ТДНС-10000/35/6 — 2 шт.

Тендер-3 на поставку трансформатора ТДНС-25000/36,75/10,5 — 2 шт.

Вид тендера — открытый.

В тендере могут принять участие иностранные или отечественные производители или поставщики оборудования.

Заказчиком является СП ОАО «Узэлектроаппарат-Электрощит».

Адрес: Республика Узбекистан, 100105, г. Ташкент, ул. Талимтаржан, 1.

Тел./факс (998 71) 291-10-43.

www.uzelektroapparat.uz

Работчиком органом тендера является ООО «УзАлока Консалтинг».

Адрес: Республика Узбекистан, 100093,

г. Ташкент, Юнусабадский р-н,

массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.

Телефон (998 71) 221-88-95.

E-mail: jeleznov@consulting.uz

За информацией участники тендера могут обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по ташкентскому времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендера предложений.

Стоймость тендера документации составляет 300 долларов США для иностранных участников тендера, а для отечественных участников —

Тендерные предложения принимаются в рабочий орган до 17.00 ташкентского времени 14 октября 2013 года по адресу: ООО «УзАлока Консалтинг», Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.

в национальной валюте Республики Узбекистан по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты от указанной стоимости. Оплата третьими лицами тендера документации запрещается. Указанная стоимость тендера документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

За приобретением тендера документации необходимо обратиться в рабочий орган.

Максимальная стоимость приобретаемого оборудования на условиях DAP ст. «Ахангаран» (Инкотермс-2010) составляет:

Тендер-1:

* лот-1 — 358 000 (триста пятьдесят восемь тысяч) долларов США без НДС;

* лот-2 — 540 000 (пятьсот сорок тысяч) долларов США без НДС;

Тендер-2 — 388 000 (триста восемьдесят восемь тысяч) долларов США без НДС.

Тендер-3 — 820 000 (восемьсот двадцать тысяч) долларов США без НДС.

Срок и условия поставки — не более 180 календарных дней с момента заключения контракта.

Условия платежа — оплата по факту поставки оборудования в течение 350 календарных дней.

Валюта платежа: для иностранных участников тендера — доллары США, для отечественных — национальная валюта Республики Узбекистан — сум.

Величина гарантии тендера предложений (сумма задатка) составляет 1% от указанной в объявлении максимальной расчетной стоимости поставки оборудования.

Источник финансирования — средства СП ОАО «Узэлектроаппарат-Электрощит».

За информацией участники тендера могут

обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по ташкентскому времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендера предложений.

Стоймость тендера документации составляет 300 долларов США для иностранных участников тендера, а для отечественных участников —

Тендерные предложения принимаются в рабочий орган до 17.00 ташкентского времени 14 октября 2013 года по адресу: ООО «УзАлока Консалтинг», Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша!

ОАО «93-MAXSUS TREST»

объявляет набор сотрудников на должность специалиста производственного управления.

Требования к соискателям:

- возраст — 25 — 50 лет;
- образование — высшее;
- опыт работы — не менее пяти лет.

Должностные обязанности:

- выполнение комплекса работ, связанных с заключением и рассмотрением договоров;
- расчет проектно-сметной документации;
- выборка потребности материалов;
- составление сводной ведомости объемов работ, материально-технических ресурсов;
- составление процентов, справок счетов-фактур на выполненные работы;
- проверка расчетов выполненных работ субподрядных организаций.

Необходимо знать основы производства, методические, нормативные и другие руководящие материалы в области строительного производства.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Чимкентская, 17.

E-mail: 93maxsusrest@rambler.ru

Телефон (8-371) 256-03-32 (приемная).

Факс: (8-371) 256-03-10 (отдел кадров), 256-48-50.

Контактное лицо — Джалилов М.И.

СОЦИУМ

3

активно сотрудничает с районным отделением ОДМ «Камолот» и комитетом охраны природы. В рамках этой деятельности проводятся совместные мероприятия, выставки, концерты, марафоны, которые надолго запоминаются детям. Большой вклад в воспитание молодого поколения узбекистанцев вносят преподаватели Феруз Жумабаева, Бахиёт Муродов, Нилюфар Холбаутаева, Зульфия Ишматова, Насиба Гайбулаева и другие. С их помощью в центре «Баркамол авлод» на новый учебный год разработана новая программа по приобщению ребят к полезному досугу.



Грядет биеннале изобразительного искусства

— С удовольствием посещаю выставки, которые проводят Академия художеств Узбекистана. Уже хорошо знакома с творчеством многих отечественных живописцев. Интересно было бы узнать, какие международные экспозиции ожидают поклонников изобразительного искусства в ближайшее время.



Г. ЮДИНА. Ташкент

Отвечает директор VII Ташкентской международной биеннале современного искусства Фаррух УСМАНОВ:

— С 22 по 27 октября

ежегодной Недели искусств Art Week Style.uz пройдет VII Ташкентская международная биеннале современного искусства, получившая название «Различные культуры — единый мир». Она направлена на показ широкой общественности различных тенденций, новых направлений и имен современного искусства, а также на активизацию международных культурных связей, укрепление диалога культур в области изобразительного искусства.

По традиции организаторами проекта выступают Академия художеств Узбекистана, Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» и хокимият г. Ташкента. В нынешней биеннале современного искусства будут задействованы все крупные выставочные залы столицы. Предполагается, что в ней примут участие художники из более сорока стран.

Требования К рекламе

— В каких случаях рекламу можно считать недостоверной?

С. АРИСТОВ. Хива

Отвечает заместитель начальника Управления контроля за рекламой деятельности и защиты прав потребителей Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции Д. АЗИМОВ:

— Согласно статье 13 Закона Республики Узбекистан «О рекламе» недостоверной (недобросовестной, заведомо ложной) считается реклама, которая в результате неточности, двусмысленности, преувеличения, умалчивания, нарушения требований в отношении времени, места и способа распространения и иных требований, предусмотренных законодательством, вводит в заблуждение потребителей рекламы, может причинить убытки или моральный вред лицам, а также государству. Недостоверная реклама запрещена.

Диспансеризация В помощь

— У каждого врача на учете есть пациенты, входящие в группу хронических больных. Какие меры принимаются, чтобы снизить процент хронических заболеваний?

Н. КУДРЯШОВА. Ахангаран

Отвечает начальник Главного управления лечебно-профилактической помощи Министерства здравоохранения Республики Узбекистан Д. МИРАЗИМОВ:

— В основе диспансеризации лежит систематическое наблюдение за состоянием здоровья отдельных групп населения и больных с хроническими заболеваниями. В амбулаторно-поликлинических учреждениях специалистами проводится медицинский осмотр лиц, взятых на диспансерный учет, а также осуществляется ряд санитарно-гигиенических, профилактических и лечебных мероприятий для населения. В необходимых случаях проводятся лечение или оздоровление в амбулаторных, стационарных, санаторных и домашних условиях, а также в реабилитационных центрах. В результате всего комплекса принимаемых мер отмечается снижение показателей общей и первичной заболеваемости населения.

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Из первых рук

Разъясняем по вашей просьбе

Ждем предложений

— По всей стране идет активное обсуждение проекта закона «Об экологическом контроле». Мы с семьей тоже тщательно изучили законопроект, который был опубликован в вашей газете, и выработали свои предложения. Скажите, пожалуйста, куда и кому мы можем их направить?

Д. ХИДИРОВА. Бухара

Отвечает заместитель председателя исполнкома Центрального кенгаша Экологического движения Узбекистана С. САНГИНОВ:

— Мы, безусловно, являемся сторонниками привлечения к широкому обсуждению законопроекта «Об экологическом контроле» как можно большего числа граждан. В настоящий момент по данному вопросу в адрес рабочей группы по разработке закона поступило более трех тысяч предложений. Все они обязательно учитываются нами при

работе над проектом закона, так как отражают реальные потребности регионов. С предложениями вы можете обратиться по телефонам для жителей города Ташкента и Ташкентской области (8 371) 230-41-56, для жителей других регионов — (8 371) 230-41-55. Предложения в письменной форме также можно отправить факсом на номер (8 371) 230-42-19 или по электронной почте: info@eco.uz. Обращения принимаются и в региональных отделениях Экодвижения Узбекистана.

Нас — более 30 миллионов

— Слышала, что население Узбекистана превысило 30 миллионов человек. Нельзя ли узнать более подробные цифры по ряду моментов, например, соотношение городского и сельского населения, количество занятого населения, в том числе в негосударственном секторе?

А. КИМ. Паркентский район

Отвечает руководитель Информационной службы Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике Акром СУЛТАНОВ:

— По состоянию на 1 января 2013 года численность постоянного населения республики, по предварительным данным, составила 30 183,4 тысячи человек и увеличилась с начала текущего года на 189,9 тысячи человек, или на 0,6 процента.

При этом численность городского населения составила 15 439,8 тысячи

человек (51,2 процента от общей численности населения), сельского населения — 14 743,6 тысячи человек (48,8 процента).

Численность занятого населения в экономике за январь — июнь 2013 года, по предварительным данным, составила 12 410,1 тысячи человек и возросла по сравнению с соответствующим периодом 2012 года на 2,5 процента. Из общего количества доли занятых в негосударственном секторе достигла 80,6 процента против 80,1 процента за январь — июнь 2012 года.



Не забудьте студенческий билет

— Приобрела своему сыну студенческую проездную карточку. В одном из автобусов у него потребовали еще и студенческий билет. Документа при себе не оказалось и пришлось оплатить проезд. Каковы правила на этот счет?

И. ПАРШИНА. Ташкент

Отвечает заместитель председателя ассоциации «Ташшахартрансхизмат» З. АБРАРОВ:

— Месячные проездные карточки — пенсийные, студенческие, ученические — являются льготными. Они действительны только при наличии соответствующего документа, подтверждающего принадлежность к той или иной категории лиц.

Спортивная борьба — в программе Олимпиады

— Я слышал, что вольную и греко-римскую борьбу хотели исключить из программы летних Олимпийских игр. Как окончательно решился этот вопрос?

А. МАХМАДАЛИЕВ. Ургенч

Отвечает пресс-секретарь Национального олимпийского комитета Узбекистана Шавкат ДЖАЛИЛОВ:

— В феврале нынешнего года Международный олимпийский комитет (МОК) рекомендовал исключить спортивную борьбу из программы Олимпийских игр. Однако по итогам состоявшегося на днях голосования членов МОК на 125-й сессии в

Буэнос-Айресе принято решение, что спортивная борьба все же будет представлена в программе летней Олимпиады 2020 года в Токио, а также на Играх-2024.

По результатам голосования на сессии МОК борьба получила поддержку 49 делегатов, в то время как еще один «претендент» для включения в программу игр — бейсбол — только 24.

Когда наступит прохлада?

— Уже прошла почти половина сентября, а по всей нашей стране было очень и очень жарко. Когда же настанет прохлада?

И. КОЧЕТКОВ. Гулистан

Отвечает главный синоптик Узгидромета Ирина ЗАЙЦЕВА:

— Действительно, в первой декаде сентября в республике наблюдалась довольно



жаркая погода, температура воздуха на 4—6 градусов выше средних многолетних значений и близка к абсолютным максимумам за этот

период за все годы наблюдений. Столбики термометра в большинстве регионов

страны поднимались днем до 36–38 градусов тепла.

Однако уже 12 сентября температура понизилась, а с 13 сентября повсеместно (за исключением южных областей) на ближайшие дни установится еще более прохладная погода, когда днем будет 25–30 градусов тепла, а ночью 12–17 градусов. Лиши по крайнему югу республики воздух днем будет прогреваться до 30–35 градусов.

Культурное наследие — бесценно

— Какие культурные ценности не подлежат вывозу за пределы страны?

А. МУСАЕВ. Гиждуван

Отвечает главный консультант Управления уголовного, административного и социального законодательства Министерства юстиции Республики Узбекистан М. МАХМАДАМИНОВ:

— На основании статьи 8 Закона Республики Узбекистан «О вывозе и ввозе культурных ценностей» не подлежат вывозу из нашей страны культурные ценности:

— созданные пятьдесят и более лет тому назад;

— внесенные государством в охранные списки и реестры;

— постоянно хранящиеся в государственных и общественных музеях, библиотеках и других хранилищах Республики Узбекистан.

Какова ставка?

— Расскажите подробнее о таможенных пошлинах с импортируемых товаров в нашу страну.

Р. СОБИРОВ. Коканд

Отвечает начальник отдела Главного управления таможенно-тарифного регулирования и учета платежей ГТК Адхам МУСЛИМОВ:

— В соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан с товарами, импортируемыми в нашу страну, взимаются следующие таможенные платежи:

— импортная таможенная пошлина, акцизный налог, налог на добавленную стоимость, налог на выпуск.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотилар, 32. Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Шестилиетки — в первый класс

— Какие изменения произошли в правилах приема в общеобразовательные школы детей, которым исполнилось шесть лет?

Д. РАХИМОВА. Джизак

Отвечает ответственный работник Министерства народного образования Бахридин ШАЙВАЛИЕВ:

— С нынешнего учебного года МНО внесло изменения в этот вопрос. Ранее в первый класс без прохождения комиссии психолого-педагогической диагностики принимались ребята, которым с января по сентябрь текущего года исполнилось семь лет. Теперь же без прохождения этих комиссий в школу примут шестилиетних детей, которым до конца текущего года (то есть до 31 декабря) исполнилось семь лет.

А вот шестилиетние мальчики и девочки, кому семь лет исполняется с января по сентябрь следующего года, могут быть приняты в первый класс только с одобрения городских и районных комиссий, которые оценивают степень их готовности к занятиям и школьным нагрузкам.

В отпуск — по графику

— Я после отпуска по уходу за ребенком приступила к работе. Через какое время могу взять очередной трудовой отпуск?

Н. АБРАЕВА. Карши

Отвечает юрист консультатива Федерации профсоюзов Узбекистана Б. АХМАДЖОНОВ:

— Статьей 144 Трудового кодекса Республики Узбекистан установлено, что очередьность предоставления ежегодных отпусков определяется графиком, утверждаемым до начала календарного года работодателем по согласованию с профсоюзным комитетом или иным представительным органом работников.

О времени предоставления отпуска работнику должен быть извещен не позже, чем за пятнадцать дней до начала отпуска.

Если же по месту работы не имеется профсоюзного комитета или иного представительного органа, то время использования отпуска, установленного графиком, может быть изменено по соглашению между работодателем и работником.

Занятия на любой вкус

— Слышала, что в столице есть Центр детского творчества «Эски шахар». Хотелось бы узнать, по каким направлениям обучаются там дети и с какого возраста.

С. НАБИЕВА. Чирчик



Отвечает директор Центра детского творчества «Эски шахар» при Фонде «Форум культуры и искусства Узбекистана» Тургуной ОЛИМОВА:

— В нашем центре каждый ребенок в возрасте от двух с половиной до 14 лет найдет занятие по душе. Мальчикам будут интересны кружки по радиоэлектронике, восточной миниатюре, изобразительному искусству. Девочкам понравятся кружки моделей. Отмету, что наши ученицы с успехом выступают на республиканских и международных конкурсах и показах. Хочу посоветовать родителям, у которых ст